

# 扬州疫情防控取得阶段性成效 首批5名新冠肺炎治愈患者出院

为深入贯彻习近平总书记重要指示精神、落实李克强总理批示要求，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰11日至15日到江苏省扬州市调研指导疫情防控工作。经过各方面共同努力，扬州疫情防控取得阶段性成效，每日新增报告病例持续下降，

感染来源发生结构性变化，基本都在隔离范围内，社区传播链得到有效阻断。孙春兰强调，当前扬州疫情防控仍处于关键时期，要咬紧牙关、一鼓作气，持续抓好各项防控举措的落实，巩固积极向上的形势，早日打赢这场疫情歼灭战。

## 康复治疗

国家卫健委16日通报，8月15日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例51例，其中境外输入病例38例(云南11例，浙江5例，山东5例，广东5例，福建4例，北京2例，上海2例，天津1例，山西1例，辽宁1例，黑龙江1例)，本土病例13例(江苏6例，河南6例，湖南1例)；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

据江苏省卫健委通报，8月15日0—24时，江苏新增本土确诊病例6例(均为扬州市报告)，3例为轻型，3例为普通型。新增出院病例9例(本土确诊病例7例，

境外输入确诊病例2例)。昨日下午，在扬州市第三人民医院治疗的首批5名患者出院，转至定点康复医院进行康复治疗。目前，扬州市第二人民医院作为新冠肺炎定点医院已正式启用，现有7个病区，112个房间，306张床位。

出院5人两男三女，年龄最大52岁，年龄最小9岁，除1人普通型，其余均为轻型。经过积极治疗，恢复情况良好，体温正常3天以上，呼吸道症状明显好转，肺部影像检查急性渗出性病变更明显改善，目前连续2次核酸检测呈阴性，病程超过10天。经国家专家组讨论后认为已经治愈，达到出

院标准。

对于新冠肺炎治愈患者，尤其是重型和危重型的患者，康复治疗环节也十分重要。8月8日，扬州市疫情防控指挥部研究决定，将扬州市第二人民医院腾空改建为新冠肺炎治愈患者康复治疗定点医院。接到指令后，医院于8月9日紧急腾空住院楼，8月12日完成改造工程。同时，医院进一步完善制度化流程、科学调配医疗人员、加强培训提升能力，将针对患者病情、基础疾病、心理状态进行评估，在此基础上为他们详细制定呼吸康复训练计划、中医中药治疗方案，并进行心理干预。

## 暂缓开学

南京>>>

南京市中小学含中等职业学校特殊教育学校和幼儿园，9月1日暂缓开学返校，在全市全域均转为低风险满21天后分期分批组织学生开学返校。具体的返校批次和时间安排经市疫情防控指挥部批准后会提前三天向社会公布。

从9月1日起，市、区两级主管部门可安排所辖中小学组织对学生线上学习指导。

9月15日前，在宁高校不安安排学生返校，可按秋季学期的校历安排线上教学，在南京市全域均转为低风险地区满21天后，可分期分批组织学生返校。

技工院校参照执行。

郑州>>>

郑州市第四轮全员核酸检测已于15日9时时段、分区域、分方式有序启动。

郑州市原定8月25日开学时间延迟，小学一年级新生报名时间将经科学研判确定后及时向社会公布，延期返校期间实施线上报到、线上教学。

开学返校方面，郑州市将按照“一校一案、市定省批”要求，制定“三分三错”(分期分批分类、错峰错峰错区域)开学方案。郑州市域内的各高校、中职中专返校时间，按照省教育厅疫情防控部门统一安排进行。

综合新华社报道

8月14日晚上8时30分，扬州国际展览中心灯火通明。两组共十个舱位的“猎鹰号”气膜实验室呈“L”字形排列(见右图)，近百名工作人员分布其中。他们在和时间赛跑，以最快速度找出病毒的蛛丝马迹。

从10日凌晨设备进场到11日上午正式投入使用，这只“猎鹰”在短短几天内已经参与了扬州多轮大规模核酸检测工作，检测数量超21万管，按10混1的采样方式，覆盖约200万人次。 据新华社



## 探访扬州“猎鹰号”气膜实验室

### 今夜无眠

工作人员在“猎鹰号”气膜实验室样本处理区检查自动开盖加样仪运行进程 新华社发

# 强降雨已致湖北141万余人受灾

## 降水明显减弱，受灾地区全部恢复供电

据新华社武汉8月15日电 据湖北省应急管理厅消息，8日以来强降雨过程已累计造成湖北141.12万人受灾。

8日以来，湖北多地遭遇强降雨，部分地区受灾严重。截至

8月15日16时，此轮强降雨过程已造成湖北省武汉市、黄石市、十堰市、宜昌市、襄阳市、鄂州市、荆门市、孝感市、黄冈市、随州市、恩施州、潜江市、神农架林区等13市(州、直管市、林区)50县(市、区)共

计141.12万人受灾，紧急避险3.53万人，转移安置5.19万人；农作物受灾面积116.53千公顷，其中绝收面积17.25千公顷；因灾倒塌房屋988间，不同程度损坏房屋1.43万间。

受强降雨影响，湖北省随州市、襄阳市、荆门市等地区部分电力设施受损，一度有6座35千伏变电站、11条35千伏线路、72条10千伏线路和2954个配电台区停运，138029户用电客户因灾停电。记者

昨日从国网湖北省电力有限公司了解到，经过数日连续抢修，湖北省随州市、襄阳市、荆门市等因强降雨受灾地区已全部恢复供电。

目前，湖北降雨开始明显减弱，江河湖库汛情趋稳，长江、汉江各站水位均在设防以下；省内主要中小河流水势平稳，其中澧水孝感站水位26.91米，超设防0.41米，其他均在设防水位以下；省内五大湖泊中梁子湖、汉川湖、洪湖、长湖超汛限水位，斧头湖超设防水位，另有7座大型水库超汛限水位。



## 新民周刊 2021年8月16日新刊预告

Editorial 新民一周

03 美国需要克制欲望

Cover Story 封面报道

06 上海奥运英雄榜

08 46位申城健儿出征东京奥运

12 中国军团的上海力量

18 体育荣光照耀上海

26 为奥运培养后备人才，上海青训有啥秘诀？

32 多元办团，

社会力量助上海体育“乘风破浪”

36 全民健身，上海人人来赛

42 奖牌背后的数据采集和攻关实验

46 黑科技解构运动员的每顿饭每个姿态

2021全年订阅优惠价¥408

订阅电话：021-62793310 订阅代号：4-658

Society 社会

60 变异病毒破防，国内疫情何时清零

64 恐怖德尔塔：不仅造成疫情再失控……

Sci & Tech 科技

68 抑郁症研究，“精细且有趣”